

栗ヶ沢浸信会 26-02-15 传道开始纪念礼拜讲道

「传道开始 57 周年」使徒行传 18：5-10

木村一充牧师

我们栗泽教会将于今年二月迎来传道 57 周年纪念。今日特此举行传道纪念礼拜以资纪念。正如刚才幻灯片所展示的，去年二月我在福冈拜访了本教会草创期的成员蓑原善和先生，聆听了 57 年前栗泽教会创立时的点点滴滴。1969 年，小金原地区正开展山体开挖造地的工程，而本教会成为该区域最早落成的建筑。据说当时从千叶银行西侧坡道向北眺望，就能看见矗立的教堂。由于周边尚无住宅，居民稀少，当时的浸信会联盟总干事曾戏谑道：“莫非是要给狐狸传道？”然而岁月流转间，房屋一栋接一栋地建起，如今这里已成为松户市内屈指可数的宁静住宅区。

在前几张幻灯片中，曾出现蓑原先生在主日学讲台前教导孩童的身影。蓑原先生虽生于东京，却进入九州大学深造，农学系研究生毕业后进入柏市研究所工作。他坦言多次听见上帝询问“你为何不献身成为牧师”，却始终以“请饶了我吧”为由婉拒。因通勤往返东京与柏市十分辛苦，他搬进了当时刚开始入住的光丘住宅区，并接手了熟人夫妇创办的周日儿童会。尽管是公营住宅，居民们仍默许他们在活动室开展主日学照看孩子们。于是蓑原先生在上午为孩子们开设主日学，下午则为成人举行主日礼拜。礼拜场所后来从光丘团地迁至裁缝教室二楼，不久又在富平先生的庭院搭建活动板房作为礼拜场所。去年春天，我在天主教松户教会的晨祷会上遇见富平先生的女儿。当我出示旧照片时，她欣喜地说：“这是蓑原叔叔的照片！”我恳请：“明年纪念礼拜时请务必来教会，讲述当年的往事。”可惜后来收到了她婉拒的信函，实在令人遗憾。

1969 年，「光丘传道所」被正式认定为联盟直属传道所，市川教会成为其母体。次年 1970 年 2 月，锻治田武牧师被派驻此地。在这位开朗有活力的牧师带领下，主日礼拜得以举行，教会规模不断壮大，同年 8 月在现址建成了第一座教堂。最初的会堂（如今称为旧会堂）是座白色的建筑，屋顶矗立着十字架，极具教堂的典雅风貌。

初代牧师锻治田先生身材魁梧，性格开朗。他将子女送入根木内小学就读期间，更担任家长会会长，深化了与社区的联系。去年赴福冈时，我有幸拜访了第二任牧师松见俊先生。据松见先生回忆，锻治田先生生前酷爱逛百货商场地下食品卖场。诸位想必都清楚百货地下卖场售卖什么——那里陈列着各类高级食品食材。锻治田先生尤其热衷于流连于这些琳琅满目的商品之间。事实上，他本人也是烹饪爱好者，或许在座诸位中就有人曾有幸品尝过他亲手烹制的佳肴。此外，锻治田夫人也经常举办社区交流会，并积极参与其中。据说刚建成的小金原住宅区连下水道都未完工，每逢暴雨，前面的道路就会积水成池。为此，锻治田先生曾赤身站在道路中央，高举双手阻止从北坡驶下的车辆，避免它们陷入水洼。1970 年代的教会，正是伴随着新兴住宅区逐步开发扩张的步伐，在这片土地上扎根生长的。正是这些信仰先驱的付出，才有了今日的教会。此后栗泽教会于 1974 年 4 月召开教会组织会议，正式确立了独立的信仰告白及教会章程细则，标志着教会实现了自主运营。继初代牧师锻治田之后，历任牧师包括：第二代松见俊、第三代川上敏夫、第四代吉高叶、第五代山田幸男、第六代村上千代，而第七代牧师木村则由教会特邀担任

此职。1969 年时我尚在小学阶段，那并非如今这般便利的时代。记忆中连道路铺设都尚未完善。正是在这样的年代，教会于此地开启传道事业，并持续至今。

今日所读的《使徒行传》第 18 章，描绘了保罗在哥林多城开展开拓性传道的事迹。当时哥林多拥有六十万人口，是希腊最大的城市。然而当保罗在犹太会堂有力宣讲“耶稣就是弥赛亚”时，遭到了犹太人的强烈抵制，以致无法继续在会堂传道。在会堂传福音受阻后，保罗转而在信徒家中传讲基督。第 7 节提及的“敬拜神的腓立斯·犹士都”，正是拥有希腊名字的外邦人。更巧的是，此人的宅邸恰与会堂毗邻。当会堂主管克里司多听闻保罗的宣讲后，竟举家归信了主。若以本教会为例，相当于隔壁家每逢主日举行礼拜，当保罗在那里传讲救恩之道时，竟有信徒代表全家转而成为邻家聚会的信徒，全力支持保罗的传道工作。如此诞生的哥林多教会，虽历经重重困境，却在保罗的异邦传道（第二、三轮）中成长为规模最宏大的教会，结出丰硕果实。某夜，保罗在异象中听见主的话语：“不要惧怕，只管讲道，不要闭口...因为在这城里有许多我的百姓。”

这番话同样适用于我们的教会。栗泽教会所在的这座城镇里，也住着许多主的子民。怀着这份信念，我们将持续传扬福音。传道工作开启 57 周年之际，我国乃至全世界正经历前所未有的巨变。在这动荡的社会中，教会将持续宣讲永恒不变、真实可靠的上帝之道。

谨此祈祷。